

Ленинский путь

Газета Топкинского РК ВКП(б), РИКа и Райпрофсовета Запсибиря
№ 75 (422) ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 АВГУСТА, 1935 ГОДА | Цена 5 коп.

ИЗВЕЩЕНИЕ

21-го августа 1935 года проводится единый партийный день во всех первичных парторганизациях.

Топкинский РК ВКП(б) предлагает проработать на закрытых партийных собраниях решение ЦК ВКП(б) о ходе проверки партийных документов, опубликованное в „Сов. Сибири“ от 15 августа с. г.

Докладчиков выделяет Райком ВКП(б).
БЮРО ТОПКИНСКОГО РК ВКП(б).

НА УБОРКЕ УРОЖАЯ ОБЯЗАНЫ РАБОТАТЬ ВСЕ В КОЛХОЗЕ „ПАМЯТЬ ЛЕНИНА“ ВМЕСТО 92-Х ЧЕЛОВЕК РАБОТАЕТ 30 В КОЛХОЗЕ „МАЯК“ ЗА ПЯТЬ ДНЕЙ УБРАЛИ УРОЖАЯ ТОЛЬКО ОДИН ГЕКТАР

Кто не борется с лодырями, тот сам нарушает закон

В Топкинском районе началась массовая уборка яровых хлебов. Боечная задача каждого совхоза, колхоза, бригады, звена и колхозника социалистический урожай убрать быстро и без потерь. По данным на 15 августа убрано 24 проц., план зернопоставок выполнен только на 12 проц.

Темпы уборки урожая позорно низкие. Позор для Топкинского района быть в краевой сводке на 88 месте.

В ряде колхозов работают преступно медленно. В колхозе „Новый мир“ за неделю обмолотили сложной молотилкой вместе с комбайном всего 25 гектар, заскирдовали 35 га, а надо было убрать и обмолотить с площади 100 гектар.

Колхоз „Маяк“—председатель Крупко—за 5 дней убрали один га. Заскирдовали из 53 всего 36 га, обмолотили 6 га. При таких темпах колхозники колхоза „Маяк“ будут убирать урожай три года восемь месяцев.

В колхозе «Сталинское поле» за пять дней скосили 8 гектар. В колхозе «Память Ленина», Усть-Сосновского с-совета, вместо 92 человек работает в поле 30 человек, лошадей вместо 84 работает 40. Пред. колхоза Юрин заявляет: «Урожай будем убирать 12 пяти дневок. Люди на работу не выходят. Много лодырей развелось».

В ряде колхозов Какуйского, Глубокинского, Колотовского, Усть-Сосновского, Лукошинского, Шишинского и других с-советов участились случаи невыходов на работу отдельных колхозников. Важнейшей причиной преступной за тяжки уборки, хлебосдачи и заготовок других сельскохозяйственных продуктов во многих колхозах является отсутствие дисциплины и проявление мелко-буржуазной расхлябанности в ряде колхозов: невыхода на работу, отлынивание от уборочных работ под видом занятости на других хозяйственных работах, невыполнение установленных норм выработки и т. д.

«Пленум Крайкома партии требует от первичных партийных и комсомольских организаций на основе массовой политической работы и твердого проведения в жизнь нового устава сельхозартели в период уборочной добиться поголовного участия всего трудоспособного населения колхозов в уборочных работах, давая окончательный отпор попыткам классово враждебных элементов срывать дисциплину в колхозах».

Можно ли терпеть таких лодырей, как в колхозе им. Яковлева. Авдеев Иван за 6 месяцев выработал 5 трудодней, Сикачева Екатерина, Стефанкина Анна, Тоненчук

Анна, Степанкова Агафья, Степко ва Анна, Михалютина Анна на работу совершенно не выходят, Артеменко Мария выработала два трудодня, Родионова Вера 4 трудодня, Ревью Афросинья два.

В колхозе им. Ленина (Дидреев). Шестак Иван, Черкасов Александр, Ковалев Василий на работу выходят, когда им вздумается, а 13 августа ушли из молотильной бригады и молотьба приостановилась. Карпович Ирина и Андреева Софья на работу не выходят, их вызывали, стыдили, убеждали, убеждения не действуют, к таким надо применять меры воздействия по уставу артели.

В колхозе «Нацмен» колхозник Архандеев, ранее судившийся за антиколхозные и кулацкие проявления, в бригаде ведет разлагательскую работу и срывает уборку урожая. В колхозе им. Пугачева Иванов Николай целую неделю не выходит на работу. Симаненко Федор колхоза «Путь к социализму» организует коллективные пьянки и невыхода на работу.

Тот, кто терпит лодырей в своей среде, кто поощряет лодырей и не ведет с ними борьбы, тот сам является нарушителем закона. Устав требует: «за невыход без уважительных причин на работу, за недоброкачественную работу и за другие нарушения трудовой дисциплины и устава налагать на новых взыскания... выговор, порицание на общем собрании, занесение на черную доску, штраф в размере до 5 трудодней, перемещение на низшую работу, временное отстранение от работы».

Устав и правила внутреннего распорядка к лодырям надо применять с объявлением на общих собраниях, стенгазетах и в районной газете «Ленинский путь».

Успехи уборки хлебосдачи решают люди, решают колхозники и работники совхозов. Людей надо организовать, мобилизовать их активность, инициативу на образцовое выполнение уборки и хлебосдачи. Кулацкие недобитки через своих верных слуг—лодырей попытаются разложить трудовую дисциплину в колхозе, помешать уборке. Надо показать каждому колхознику, куда ведет лодырь и разгильдяй, на какой путь тянут они колхоз, что будет с колхозом, если пойти по кулацкой тропочке.

Товарищ Эйхе на пленуме Крайкома говорил: «Революционная классовая бдительность во время уборки нужна особенно каждому коммунисту, каждому колхознику».

Надо вести решительную борьбу с лодырями и тунеядцами. Надо организовать людей на успешную уборку урожая, за досрочное выполнение плана зернопоставок. Такова задача каждого колхозника.

Свои обязательства выполним

Приветствуя приезд знатных комбайнеров страны, лучших водителей машин южных районов, мы, трактористы 12 отряда, работающие на полях колхозов Глубокинского с-совета, берем на себя следующие обязательства:

Выполняя и перевыполняя нормы выработки, полностью уберем и обмолотим хлеб в сжатые сроки.

Соблюдая все агротехнические правила, на каждый трактор вспашем по 150 гектар зяби.

Посеем осмой ржи 100 гектар на каждый трактор.

Будем своевременно выполнять график и правила технического ухода за машиной. Беречь, как

свой глаз, прицепные орудия, с-х. машины.

Не допускать больших перегонов тракторов во время заправки.

Два раза в пятидневку выпустим стенные газеты, каждый день проводить читки, добиться хорошей дружбы и товарищеского отношения среди трактористов. Вести себя культурно и чисто. Экономить горючее и смазочное.

По всем этим пунктам вызываем на сосоревнование тракторные отряды № 13 и 14.

По поруч. совещания трактористов: Черненко В., Грачев И., Нечаев И., Гомзяков Кон., Громыко И., Мельников В.

Работа комбайнов в третьей пятидневке

9 комбайнов Усть-Сосновской МТС за третью пятидневку августа убрали 81 гектар. Попрежнему ни один комбайнер пятидневное задание 35 гектар не выполнил. Комбайнер Асякин в колхозе им. Бубнова убрал 13 гектар, комбайнер Козлов колхоз «ВЦИК»—11, комбайнер Назимов колхоз «Комсомолец»—11, Зудин колхоз «Сталинское поле»—11,14 га, Цыпулин колхоз «Комсомолец»—7,5 га, Жарков колхоз «Комсомолец»—9,40, Севоронов «Память Ленина»—9 га, Мерлин колхоз «Новый мир»—9 га.

В третью пятидневку комбайнеры Бабушкин и Субботин из-за отсутствия подходящих участков не работали.

Всего с начала уборки комбайны Усть-Сосновской МТС убрали 300 гектар.

На дню семь пятниц

Когда в колхозе «Украинка» Глубокинского с-совета было за пущено дело с учетом трудодней, пред. правления Рулев говорил: «Кого бы поставить учетчиком, будем ему начислять 0,75 трудодня». Нашли учетчика, он направил де

ло и не успел пройти один месяц, как стали ему начислять всего только по 0,50 трудодня. Так дисциплину, тов. Рулев, не наладишь и обманом заниматься нельзя.

К. Н.

СВОДКА

о ходе уборки и выполнения обязательств по зернопоставкам по колхозам Топкинского района

на 15 августа 1935 года в процентах.

Наименование колхозов	Убрано в проц. Сдано судар. %	Наименование колхозов	Убрано в проц. Сдано судар. %	Наименование колхозов	Убрано в проц. Сдано судар. %
9-е января (Пин.)	52 33	7 съезд советов	27 4	Красная звезда	20 4
Культурный путь	48 13	Крас. газета	26 20	Призыв Ленина	20 26
Красн. поляна	48 18	Путь Ленина	25 8	Комбайн	20 —
Большевик	42 15	Им. Ленина (Сол.)	25 25	Комсомолец	19 9
им. М.-Горького	40 8	Сознание	25 2	2-й больш. сен.	19 17
Украинка	40 14	Им. Реввоенсовета	25 5	Маяк	19 —
Красн. крестьян.	39 36	Охотник	24 6	Им. Сталина (Юр.)	19 22
Им. 8 марта	35 7	Им. Куйбышева	24 1	Красная нива	19 22
Пам. Ленина (Шиш.)	35 13	Свободн. труд	24 7	Землероб	19 6
им. Урицкого	35 7	Им. Пугачева	24 13	Память Кирова	18 9
Ударная	35 11	Им. Эйхе	23 16	им. 6 съезда советов	18 12
Первый шаг	32 9	Им. Крупской	23 33	Им. Кирова	18 —
Ударник	31 17	им. ВЦИКа	22 9	Крас. зорька	17 14
Смичка	29 5	Герой пионер	23 1	Боевой май	17 15
12 лет октября	29 0	Им. Калинина	23 10	Пролетар. победа	17 25
Трудовое знамя	28 12	Им. Бубнова	23 14	им. КИМ	17 —
9-е января (Шиш.)	28 6	Красн. пахарь	22 10	Майский вечер	17 18
Новый мир	28 8	Пионер	22 14	Втор. пятилетка	16 5
Новый быт	28 13	Долой темноту	21 5	Сталинское поле	16 12
Путь к социализму	28 15	Первое мая	21 15	Зав. Кирова	16 13
Канаш	27 22	Крас. комбайн	21 8	Трудодень	13 11
им. Яковлева	27 7	Им. Ленина	21 13	Проектор	9 6
им. Шмидта	27 —	Нацмен	21 26	Пам. Ленина (У-С)	8 2
им. Сталина	27 22				

Итого по кол. р-на 24 || 12

Соревнование вязальщиц

Усть-Сосново.

Первенство в районе попрежнему держит лучшая вязальщица колхоза «Новый мир» Зиновий Екатерина. Она связывает в день по 1050 снопов. Эта цифра в нашем районе является пока не превзойденной.

Колхоз им. Яковлева. Артеменко Ефросиния и Михалутина Дуся включились в соревнование вязальщиц. Соблюдая высокое качество, сейчас они вяжут по 500 снопов в день.

Ципино.

Колхоз „Ударник“. Лучшие вязальщицы Давыдова Марфа, Лопина Ефросинья, Гордеева Мария, Степанова Василиса на вязке хлебов каждый день перевыполняют нормы работы, вместо 350 снопов они связывают по 600, после них трудно ко лосок найти на полосе. **Пелецкий.**

Подонино.

Колхоз им. Урицкого. Соревнование вязальщиц развернуто внутри бригад и между бригадами. Первенство по колхозу держит Пархомец Мария, связывающая 650 снопов. За последние дни Сенчукова Ксения стала вывязывать тоже по 650 снопов. Они вяжут не целый день, часто мешает дождь. Правление колхоза этих вязальщиц премировало по 15 руб. каждую. **Л. Завьялов.**

Черемичкино.

Колхоз „Нацмен“. На уборку урожая вышли и стар и млад. Кононова Агафья 55 лет вяжет по 540 снопов в день. Вышли на вязку пожилые колхозники и колхозницы, в том числе 70-летние Харзыров Вasilii и Топорова Федосья. Первенство по колхозу держит Топорова Хрестинья, связывающая 720 снопов, за ней идет Баюкова Анастасия, связывающая 650—700 снопов. **Андреев.**

Колотовка.

Колхоз „Комсомолец“. 15-летняя вязальщица Оля Позднякова на уборке ржи вывязывала по 500 снопов. Позднякова включилась в соревнование вязальщиц. На уборке пшеницы обязалась вывязывать не меньше 800 снопов. **Степанова.**

Колхоз им. Бубнова. Даши Подкоуро всего 14 лет. Через несколько дней она пойдет в школу продолжать учебу, а сейчас пока помогает колхозу в уборке урожая. Нынче Даши первый год работает на вязке снопов и она каждый день перевыполняет норму, вяжет по 655 снопов в день. Качество хорошее. Правление колхоза премировало Дашу отрезом на платье.

Лучшая вязальщица колхоза Чаплыгина Екатерина на уборке ржи связывала по 700 снопов. Чаплыги на обязалась на уборке яровых связывать по тысяче снопов. Правление колхоза премировало Чаплыгину отрезом на блузку. **Степанова.**

Всем членам, кандидатам ВКП(б) и комсомольцам

В Топкинское отделение книгоцентра поступила литература „Вопросы Ленинизма“ тов. Сталина. Стоимость 3 руб. 25 коп. экземпляр.

РК ВКП(б) и ВЛКСМ обязывают все, низовые партоганизации, а также каждого коммуниста и комсомольца приобрести выше указанную литературу для личного пользования.

Зам. секретаря Топкинского РК ВКП(б) Суровцев.

О злостном расхищении колхозного урожая в колхозе им. Тельмана Краснощековского района и о колхозе „Великий перелом“ Грязнухинского района

Постановление Президиума Краевого Исполнительного Комитета от 16 августа 1935 года.

Проверкой Краснощековского и Грязнухинского районов установлено, что в колхозе им. Тельмана Краснощековского района председателем Карповым и бригадирами того же колхоза Турбинным и Николаевым злостно допущены большие потери хлеба на площади до 150 гектар. В целях скрытия этого тягчайшего преступления на убранную площадь ими выпущено стадо коров.

В колхозе „Великий перелом“ Грязнухинского района бригадир Игнатьев злостно допустил большие потери, в результате чего при обмолоте хлеба 30 проц. урожая осталось в соломе.

Считая эти действия вышеуказанных лиц злостным расхищением

Кто не работает, тот не ест

Семья Фулеповых колхоза „Комсомолец“ состоит из трех человек. Александр и Борис — ударники в колхозе, а третий член семьи — сибиряк, за весь 1935 год заработала только 4 трудодня. Работая на вязке снопов, норму не выполняла, вместо 350 связывала по 200-250 снопов. Правление колхоза на трудодни выдавало мед, Борис и Александр получили 4 килограмма меду, а третий член семьи меду не получил, так как у него не было трудодней.

Получили Александр и Борис мед и увезли с собой в поле, а третему члену семьи так сказали: „Кто не работает, тот не ест, нам за тебя стыдно, что ты лодырь и не работаешь в колхозе“.

А. С.

Развернуть сев озимых

Среди зерновых культур, озимая рожь занимает у нас 20 процентов. Уже это одно говорит о том, что рожь у нас далеко не последняя культура. Если мы сравним урожайность за ряд лет, то увидим, что рожь из года в год дает высокие урожаи. Она является хорошей, засухоустойчивой культурой.

Использование весенне-осенней влаги озимыми происходит наиболее полно и рационально. Озимые культуры весной, рано трогаясь в рост, успевают пройти «критический период» (от кущения до колошения) в наиболее благоприятных условиях, и недостаток влаги, обнаруживающийся обыкновенно летом, им уже не опасен.

Озимые, также, успешно спрятываются с сорной растительностью, оставляя после себя освобожденные от сорняков поля. Обладая такой ценной культурой, мы должны использовать все возможности для расширения озимого клина.

В наших условиях озимый клин нужно расширять также путем посева озимых пшениц. опыты с которыми увенчались успехом. После выездных пшениц должны быть в этом году расширены, должны быть широки поставлены опыты с сроками сева, нормами высева, с удобрениями, с типами обработки, с различными приемами снегозадержания.

Пока же основной, хотя и не единственной, озимой культурой у нас является рожь. Наша задача: правильной агротехникой обеспечить высокие устойчивые урожаи ржи. Надо покончить со взглядом на рожь, как культуру, мириющуюся с плохой агротехникой. Высокий урожай ржи решает только заделку семян нужно производить в зависимости от влажности почвы. Но не менее 3-4 сантиметров при влажной и 5-6 см, при сухой почве. На всех открытых местах, где будут произведены посевы ржи, нужно уже с осени готовиться к снегозадержанию, заготавливать щиты и проч., чтобы предохранить рожь от вымерзания. Только проводя сев своевременно, соблюдая агротехнику, мы вправе расчитывать на высокий урожай будущего года. А урожай в наших руках, все зависит от нас самих.

Агроном Ананьев.

„Производить сплошное сгребание колосьев конными граблями на убранном поле и вслед за вязкой и вывозкой хлеба в скирды производить обязательно подгребание колосьев ручными граблями.“

(Из резолюции пленума ЦК ВКП(б)).

Работают в поле и старый малый

Убрать урожай в сжатые сроки и без потерь — так решили колхозники колхоза им. Бубнова. Для осуществления этого они все, как один, вышли на поля. Дружно, организованно работают колхозники на своих полях. Они знают, что нынче получат по пять килограмм на трудодень.

Старики, старушки и подростки не усидели дома, все вышли в поле работать и не уступают в работе молодым. 65-летние старушки Анна Степановна Бобронова, Дарья Филипповна Кондратьева, Кофтуна Ульяна работают на сушняках, их сушки работают круглые сутки бесперебойно, много зерна они высыпали. 60-летний колхозник Бойко Иван работает обездвижником, охраняет социалистические поля, 74-летний Шелестюк Игнат Матвеевич подвозит снопы к молотилке.

От взрослых колхозников не отстают и подростки. Щека Миша 14 лет боронит по 6 гектар, на сенокосилке скашивал по 5 га, 12-летний Вася Кофтуна организовал одиннадцать человек ребят на уборку урожая. Вася работает бороново локом, по 6 гектар заборонивает ежедневно. Вася Кофтуна три раза правление колхоза премировала, он держит переходящее красное знамя с-совета.

В колхозе нет лодырей и симулянтов. Опальчик Маруся с самой организацией колхоза не работала, считалась лодырем, а теперь она ударница, вывязывает по 670 снопов.

Большую заботу о колхозникам проявил пред. колхоза Петр Степанович Рассолов, он к каждому колхознику прислушивается. Колхозников за хорошую работу премируют.

Зернопоставки по ржи 412 центнеров колхоз выполнил хорошим зерном. Организована круглосуточная молотьба. Начали убирать пшеницу.

А. Степанова.

Вести с полей

В колхозах им. Урицкого и им. М-Горького хорошо организовано соцсоревнование. Два раза в пять дневку бывают совещания и громкие читки газет. Стенгазеты выпускают через каждые три дня. Колхозники каждый день моются в бани, работа идет по ударному.

В колхозе „Украинка“ и „Смычка“ соцсоревнование отсутствует, массовой работы нет, стенгазеты не организованы. Бани на станах не построены, колхозники ходят домой мыться за три километра. Уборка урожая идет медленно.

Ганчук.

В колхозе „Первый шаг“, с общественным питанием дело обстоит плохо. Выпекают хлеб плохого качества. Завхоз Шичкин и председатель колхоза Чураков мер к улучшению общественного питания не принесли.

Колхозники.

Мы, жены рабочих совхоза 318 фермы № 2, узнав, что наша ферма в прорыве урожая из-за недостатка рабочей силы, включаемся в соцсоревнование за лучшую уборку урожая, чтобы социалистическими методами работ закончить уборку урожая в срок.

Сухарева, Кудряцева, Усупова, Банишина, Голова, Перельчук, Финзяева, Ворошилина.

СЕГОДНЯ НАША СТРАНА ПРАЗДНУЕТ ДЕНЬ АВИАЦИИ

Сегодня 18 августа Страна Советов празднует день авиации. В этот день она подводит итоги раз цветия авиационной техники, авиа ционной промышленности, чествует героев, овладевших авиационной техникой.

Подводя итоги первой пятилетки на январском Пленуме ЦК ВКП(б) в 1933 году, тов. Сталин сказал:

„У нас не было авиационной промышленности. У нас она есть теперь“.

В отношении авиационной промышленности Нарком обороны тов. Ворошилов на собрании партийного актива московского гарнизона 20 января 1933 года говорил:

„Наша авиация уже в 1928 году не была слабой. В этой области мы очень много работали раньше и к началу первой пятилетки достигли значительных успехов. Но качество наших самолетов и моторов в отношении их высотности, грузоподъемности и радиуса действия продолжало отставать от мировой авиационной техники...“

Мы имеем значительно окрепший и выросший кадр авиационных конструкторов. У нас есть полная уверенность, что в ближайшее пятилетие мы выйдем на уровень мировой авиационной техники и создадим все условия для того, чтобы в этой области быть впереди других“.

Блестящим подтверждением слов тов. Ворошилова является постройка гигантского самолета „Максим Горький“. Этот мировой гигант был сконструирован исключительно силами советских инженеров под руководством профессора Ту полева и построен целиком на советских заводах, из советских материалов. Этот самолет является гордостью трудящихся Советского Союза.

По вине „ухарства“ летчика Благина самолет „Максим Горький“ погиб. Трудящиеся Советского Союза на эту утрату откликнулись призывом о постройке трех новых гигантов. Добровольные взносы поступали не только от трудящихся Советского Союза, а и трудящихся капиталистических стран. На 4 июля в фонд постройки новых гигантов поступило 68 миллионов 113 тысяч рублей и 14242 рубля в иностранной валюте. На эти средства Совнарком СССР постановил построить 16 гигантов таких же размеров и мощности, как погибший „Максим Горький“.

Шестнадцать кораблей гигантов взовьются в голубую высь, взамену одного погибшего

Вместе с развитием авиации в нашей стране, растут и кадры, выковываются герои летного дела. Герои Советского Союза летчики Ляпидевский, Леваневский, Молоков, Каманин, Слепнев, Водопьянов, Доронин показали исключительную самоотверженность и героизм по спасению челюскинцев из лагеря Шмидта. В невероятно трудных условиях, при 50-60 градусных морозах они делали перелеты в лагерь челюскинцев и спасли всех, находящихся на пловучей льдине людей.

Мастеров летного дела теперь наша страна насчитывает сотни и тысячи. 10 августа летчик Евсеев установил Всесоюзный рекорд высотного полета. На скоростном самолете он поднялся на высоту 11080 метров. Час и 30 мин. он прорвал в небесном пространстве при 50-градусном морозе.

В завоевании стрatosферы Советский Союз также побил мировой рекорд. Советские стратонавты—



Васенко, Федосеенко и Усыкин вписали блестящую страницу в историю воздухоплавания. На стартовой стартовой Осоавиахим-1 они поднялись на высоту 22 тыс. метров, произвели ряд ценных научных наблюдений и благополучно спустились на землю.

За последние годы большое развитие в авиации получило парашютизм. В этом отношении наша страна также имеет уже сотни квалифицированных мастеров парашютного дела, совершающих высотные и затяжные прыжки с самолетов. 17 июля 1935 года парашютисты Николаева, Бабушкина, Яковleva, Барцева, Малиновская и Блохина установили мировой рекорд, прыгнув в воду с высоты 7035 метров без кислородного прибора. ЦИК Союза ССР наградил трех из них орденом Красной звезды, а остальных грамотами ЦИК.

Развитие авиации имеет огромное значение в деле обороноспособности нашей страны. Как растет и развивается наша военная авиация, ярко подчеркнул в своей речи тов. Тухачевский на 7-м съезде Советов:

За последние годы наша техника очень значительно выросла, и наша партия и в первую очередь товарищ Сталин, который лично руководил развитием нашей военной техники, выдвинули задачу создания мощной не только по числу, но и мощной по качеству авиации; задачу усиления нашей армии многочисленными танковыми средствами, задачу усиления нашей армии, в первую очередь, конечно авиации.

Авиация, к развитию которой мы приложили за последние годы наибольшее усилия, выросла со времени VI Съезда Советов на 330 проц. Это показывает количественный рост. Но не только в числе заключается мощь современной авиации. При наших шахтных территориях вопросы дальности полета, вопросы грузоподъемности, во-

просы быстротходности самолетов приобретают первостепенное значение. И вот на протяжении последних лет, или, лучше сказать, особенно на протяжении последнего года или двух последних лет, мы, безусловно, имеем в этой области решительные достижения. Наша авиация и это время стояла на общем уровне современных требований самолетной техники, но за последние годы она шагнула, повторяю, далеко вперед. Мы сейчас имеем, например, увеличение скоростных показателей наших испробителей и бомбардировщиков в 1½—2 раза. Увеличение дальности полета и грузоподъемности бомбардировщиков произошло почти трехкратное.

Товарищи, трудно даже сказать, насколько эти качественные показатели имеют большое значение. Чем больше скорость самолета, тем он труднее уязвим со стороны зенитной артиллерии, тем он труднее уязвим со стороны истребителей противника. Поэтому эти показатели играют не меньшее, а иногда и большее значение, чем показатели количественного по рядка.

Красная Армия, овладевшая новой авиационной техникой, работает усиленно. Мы имеем значительное снижение аварийности. Мы имеем значительное повышение боевой подготовки авиационных подразделений, при чем наша авиация подготовляется тактически как для взаимодействия с другими родами войск — сухопутными и морскими, так и для производства самостоятельных воздушных операций, которые в будущей войне приобретут особенно большое значение.

С каждым годом, с каждым месяцем растет и крепнет мощь Советского Союза. Развивается и совершенствуется авиация. Множатся ряды героев летчиков, стратонавтов, парашютистов, инженеров, мастеров авиационной промышленности.

Советская страна завоевывает небесные пространства.

ВНОСИМ 100 РУБЛЕЙ

Коллективы редакции и типографии газеты «Ленинский путь» отчли в фонд усиления авиационной обороны 100 рублей и вызвали на соревнование коллектив райисполкома.

„Я изучаю аэропланы аэромоторы“

(Из письма т. Громыко К. И. курсанта Н-ской авиационной школы в родной колхоз „Пролетарская победа“)

Вам колхозникам и колхозницам илю красноармейский привет и желаю всего наилучшего в ваших колхозных делах.

Затем илю большое спасибо за вашу заботу о своем члене колхоза. Недавно вы прислали мне 25 руб. Я этому очень рад, рад не потому, что деньги получил, а потому, что вы не забываете меня.

Дорогие колхозники и колхозницы, перед вами сейчас самая большая и ответственная задача, сейчас у вас самое напряженное время и вы ни на минуту не должны забывать об этом. Вы должны в сжатые сроки и без потерь убрать урожай, крепко помните о качестве.

Я тоже работаю на ответственном участке социалистического строительства. Находясь в рядах Красной армии, я в авиационной школе изучаю военную технику.

Изучаю аэропланы, аэромоторы, электротехнику и т. д. Охраняю ваш мирный труд.

Весной нынешнего года на ряду с овладением военной техникой проработал решения 7 Съезда Советов, 2-й Все союзный съезд колхозников-ударников, надо, чтобы и вы товарищи колхозники, тоже побольше занимались политикой, повышали свою грамоту. Без этого теперь не мыслимо дальнейшее движение вперед.

Напишите, как вы включились и чего добились в сталинском походе под его руководством. Напишите мне, как мой брат Иван работает на молочно-товарной ферме, борется ли он за воспроизводство скота, какие у него недостатки в работе, имеет ли он взыскания или поощрения. В нынешнем году вы должны выйти победителями в Тонкинском районе, для этого есть у вас все возможности. Я надеюсь и буду надеяться, что наш колхоз „Пролетарская победа“ будет передовиком в районе. Если бы я жил близко, то тоже бы посыпал всеми мерами для того, чтобы выйти победителями. Прочтите это письмо колхозникам и моим родителям.

Ваш Громыко К. И.

Что будет 18 августа

Районная комиссия по проведению дня авиации 18 августа проводит следующие мероприятия:

1. Заканчивает установку парашютной вышки и организует при гание с парашютом.

2. Проводит слет авиомоделистов.

3. Организует тир и проводит в нем стрельбу из мелкокалиберной винтовки.

4. Организует агитполет на под шефном самолете (катание лучших ударников).

5. В колхозах, совхозах и МТС проводятся собрания, посвященные дню авиации.

ВНИМАНИЮ СЕЛЬКОРОВ

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ

„ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ“

временно переехала в здание почты — верхний этаж.

По Советскому Союзу**Два новых города в Заполярье**

КИРОВСК, 15 августа. В районе площадки будущего крупнейшего медно-никелевого комбината развертывается строительство двух новых советских городов. Один из них — Мончегорск, рассчитанный на 50 тысяч жителей, будет расположено на берегу озера Имандра. Второй город, на 25 тысяч жителей, будет находиться у станции Оленья. Между этими городами прокладывается железная дорога протяжением в 37 километров.

23 тыс. ловцов вышли в море

АСТРАХАНЬ, 15 августа. Осенняя рыбная путина в разгаре. В Каспийском море на лов вышло 23 тысячи ловцов. Начался лов частиковой рыбы, воблы, судака и леща. Рыба идет хорошо.

Приемный флот "Волгокаспий трест", однако, недостаточен. 24 моторных рыбницы стоят в ремонте.

ЗА РУБЕЖОМ**Столкновения между полицейскими и летчиками в Германии**

ВЕНА. Берлинский корреспондент венской газеты "Das Echo" сообщает о том, что позавчера в Берлине между германскими военными летчиками и берлинской полицией произошло столкновение. При попытке арестовать нескольких летчиков последние во главе с несколькими офицерами оказали сопротивление и, угрожая оружием, избили нескольких полицейских. После этого столкновения военный министр Бломберг заявил полицейскому президенту Гельдорфу решительный протест против попыток производить аресты среди военных.

Та же газета сообщает, что в ночь с 5 на 6 августа из большой группы военных летчиков, направлявшихся с нового аэродрома в Иоганнисхайм, раздавались враждебные национал-социалистам выкрики, в частности: "Гитлер — это еще не Германия". В одном месте между летчиками и полицией на этой почве произошло столкновение. Корреспондент добавляет, что на утро на месте столкновения было найдено много фашистских значков, сорванных летчиками со своих фуражек и мундиров.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ**Переходящий премиальный фонд**

Для премирования ударников в посевную правление колхоза "Красный пахарь" выделило премию в 450 руб., но ни одного ударника на посевной не премировали. Перевели эти 450 руб. на сенокос. После сенокоса эти же деньги перевели на уборочную.

При таком премировании премиальный фонд хватит на несколько лет.

Обезличка не изжита

При утверждении нового устава сельхозартели колхозники колхоза "Память Ленина" в целях ликвидации обезлички постановили закрепить лошадей за колхозниками на два года. Но бригадир Юровский и его заместитель не выполняют этого постановления, раскрепления лошадей не провели. Колхозники работают на тех лошадях, на каких им вздумается.

Черченко.

Не записывают трудодни в трудовые книжки

С уставом сельхозартели бригадир первой бригады колхоза "Майский вечер" Пушкин мало считает. Вместо того, чтобы записывать трудодни в книжки колхозникам каждую пятидневку, он уже за полтора месяца не делал записей.

Колхозник.

В чем дети пойдут в школу?

С 1 сентября начинаются занятия в школах. Правлению колхоза пора бы подумать, в чем пойдут в школу 5 детей бывших беспризорников. Ни у одного из них нет пальто, шапок и обуви.

Может быть предколхоза тов. Крупянко думает, что закон об обязательном обучении на их детях не распространяется?

Знающий.

Не знают своих ударников

Всякий бригадир должен на память знать своих лучших людей ударников. А вот бригадир полеводческой бригады колхоза "9-е января" Пинигинского с-совета Кондратьев ударников не знает.

Правление колхоза 11 августа на заседании поставило вопрос о премировании лучших взаимоотношений. Но премировать оказалось некого, так как Кондратьев не мог назвать ни одной ударницы и списка при себе не имеет.

Живов.

КОЛХОЗНЫЕ НОВОСТИ**Всходы озимой ржи**

На полях первой бригады Артема Порватова колхоза "Реввоенсовет" появились дружные, ровные всходы озимой ржи. Перепадающие дожди благоприятствуют севу.

Массовый сев озимой ржи развернулся в колхозах Топкинской МТС. Колхозы этой МТС на 15 августа посеяли 361 гектар. Впереди колхозы: им. Крупской посевший 52 га, "Трудовое знамя" — 69, "Боевой май" — 45, "Новый быт" — 43, "Реввоенсовет" — 32, "Канаш" — 27, "Крестьянская газета" — 24, им. Ленина (Соломино) — 25. С развертыванием озимого сева отстают колхозы Усть-Сосновской МТС, они посеяли всего только 97 га.

Тхор.

15 литров на корову

Знатная доля колхоза "Путь к социализму" Васса Перкова, премированная Царкомзом, добилась удоя по 15 литров молока на корову. Тов Перкова включилась во второй Всесоюзный конкурс дойрок. Она успешно учится на заочных курсах работников животноводства, проводимых журналом "Крестьянка". Симаненко.

Работа Шишинского комсода

— Роман Андреевич, проверьте мои облигации, не выиграл ли я?

— И мне проверьте, Роман Андреевич, да поскорей, а то нет времени — говорит предколхоза "Память Ленина" тов. Ганчук

Берет Роман Андреевич Михальчук облигации, внимательно по всем тиражам проверяет.

— Выиграл, тов. Ганчук, 250. р.

Ганчук лучший финударник с-совета, он первый расчитался за заем сам и в своем колхозе провел большую массовую работу, 50 проц. колхозников расчитались за заем. Президиум с-совета премировал тов. Ганчука 25 руб. деньгами, а колхоз переходящим красным знаменем.

Тов. Михальчук, секретарь комсода, большую заботу проявил о заемодержателе. Нет ни одного заемодержателя, который не про-

верил бы свои облигации. Десятки человек ежедневно у него бывают и сам тов. Михальчук выезжает в колхозы, в бригады, проверяет облигации займа. Колхозник колхоза "Герой Пионер" Тутубалин Александр выиграл 250 руб. Михальчук всем колхозникам и единоличникам рассказывает о сроках тиражей. У тов. Михальчука есть все абсолютно таблицы выигрышей, есть и план, когда будут разыгрываться займы. Об этом плане все колхозники знают.

За три с половиной месяца Михальчук выплатил за заем 383 р. Комсод Шишинского с-совета правильно организовал работу и пользуется большим авторитетом среди трудащегося населения. Так должны работать все комсоды нашего района.

А. Степанова.

С колхозниками не работают

В колхозе "Майский вечер" комсод по мобилизации средств ничего не делает. Подписка на заем по колхозу 2860 руб., уплачено 144 руб.

Председатель колхоза Крупянко на заем не подписался и не платит государственные платежи. Колхоз "Майский вечер" отстает, тог

да как колхозники с-х. артели им. Крупской подписались на 4035 руб., уплатили 1053 руб., "Ударник" — 3275 руб., уплатили 1000 руб., "КИМ" — 935 руб., уплатили 351 руб.

По сельхозналогу колхоз "Майский вечер" не уплатил ничего.

Ушаков.

Работники сельпо не обслуживаются пайщиками

В Ципинском сельпо ничего нет кроме бочки тухлой рыбы. В лавке грязно. Хлеб выдают, где вздумается, даже в пекарне. Предсель по Шелковый привез для колхозников мануфактуру, из которой половину взял себе, а остальную роздал сдатчикам лиц. Сель по задолжало колхозам и колхозникам по две тысячи руб., долг не платит. Заключив договор с колхозниками по обслуживанию во время уборочной, Шелковый

на поля выезды не делает, ссылается на то, что у него нет никаких товаров кроме спичек и сахара.

На маслозаводе нет учета, ежедневно молока поступало 20 центнеров, обрата оставалось 7 центнеров. С каждого центнера обрата делают 9 килограмм творогу, итого 63 килограмма.

Но мастер Луценко сдал всего 4 килограмма, а остальной творог пошел неизвестно куда.

Власов.

160 центнеров молока сверх плана

Колхоз им. Калинина Хорошеборского с-совета досрочно выполнил план молокопоставок 543 центнера. Заключили договор с Зубинским маслозаводом на сверх плановую молокопоставку 160 цен-

теров. За первую декаду августа сдали уже сверх плана 61 центнер 70 килограмм молока.

Савостин.

ПО СЛЕДАМ ЗАМЕТОК

По не опубликованной заметке под заголовком "Предколхоза Потапенко пьяница", Юрьевский с-совет сообщает, что факт подтвержден, за пьянку и поездку на базар на племенном жеребце, за побой ног жеребцу тов. Потапенко дан строгий выговор.

Пред. с-совета Мякишев.

* *

По не опубликованной заметке под заголовком "Зорихин пьянствует" Пинигинский с-совет сообщает, что факт подтвержден, за пьянку об'явлен строгий выговор с предупреждением, за перерасход в сумме 900 руб. материал передан прокурору.

Пред. с-совета Пастухов.

Отв. редактор М. Крохин.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

УТЕРИЯНА кандидатская карточка № 15072 на имя Закирова Ханива Закировича. Найденный документ доставить по адресу: с. Топки, колхоз "Красная звезда", Топкинского с-совета.

МИЛИОВОДСТРОЮ (г. Топки, Кузнецкая 60) требуется: плотники, каменщики, землякопы, слесари, водопроводчики, чернорабочие коновозчики, грабари, штукатуры. 1—4

Райлит 673 тип. "Ленинский путь" Тир. 3200